EPro
Aépe, 0TI pia otaBepa duvaun F ekTEAEl £pY0 W, otav peTakivel anapaitn-

Ta TO Oneio EQapUOYNG TG, Kata n SieuBuvor G. To napayouevo Ep-
YO, OTNV MEPIMTWOoN auTr), AEYETAL PNXAVIKG EPYO.

J NAPAAEIrMA

270 napdadetypa auto o avlpwnog ackel oto owpa duvaun F pe ota-
Bepn Taxutnta. MNMapatnpouue Aowrdv ot To €pyo Tng F eival mapayouevo
(6a doupe o katw 6Tt W = F - s orou s = ut) evw 10 €pyo TG T (dnA. 10
£PYO NG TPIRNG) ival KaTavaAioKOPEVO.

Ano Ta napanavw rnapadeiypata, Yivetat pavepo oTL:

1. To épyo W piag duvaung F eivar avaloyo pe 1o péyebog g duva-
HNG QUTNG.

AnAadn, wa duvaun twv 1000 N anodidetl €pyo dINAGoIo anod 1o £pyo
Twv 500 N yia v idla yetaroruon.

Zxnua Merakivnon Bapoug

2. To épyo W uiag duvaung F, eivat avaAoyo g HeTaBeong Tou onuei-
OU EQAPHOYNRQ Kata T dievuBuvon g duvaung.

AnAadn pa duvaun twv 500 N, petakivoupevn kara éva diaotnua
s = 10 m, anodidel SINMAGOI0 £pyo and uia duvapn ion nail ue 500 N, aAAa
HETAKIVOUREVN KaTA dlaotnua S = 5 m.

Etol ouvayoupe: anapaitnTn mpoundéBeon yia tnv eniteugn €pyou, a-
noTteAei n perarémon Tng F kara diaornpa S Tou onueiou EQappoyng Tng
Kata tn dievBuvon Tng duvapng. Av dnAadn S =0, tote W = 0.

Movadeg €pyou Zto AlebBveg ouotnua, povada gpyou eival to Joule,
dnAadn eival To £pyo, TO nNapayouevo uno duvapewg F = 1 N kat g ornoi-

aq To oNueio EQapuoyng petatoridetal kata S=1m.
H duvaun F = 1 kp, 6Tav PETAKIVEL TO ONuEio EPAPHUOYNS TNG KaTa S =
1m, napayet épyo W = 1inkp = 1 Kpm (ot0 T.2.)

MeTafl Twv napanavw povadwy £pyou, UMAapxouv oL OXECEIG:

Tkp-m=981N-1Tmka1 kp+ m = 9,81 Joule
Apa 1 kp - m =10 Joule



Apa TO Mapayouevo £pYo eivat.
W=F-S

Kal HAALoTa Eival LOVOUETPO PUOIKO HEYEBOG.

S10 opilovTio eminedo (o). 2), Ba éxoupe: W= 10N - 10m = 100 J

Ixqua 2: Epyo duvaung
MHXANIKH IZXYZ

Ol KIVNTAPEG, Ol UBATOMTWOELG Eival HEPIKEG QMO TIG XPNOLOTIOIOUUEVES
onuepa nnyég mapaywyng £€pyou. MNapayouv £€pyo dnAadn Unxaviko, o-
MWwe Ol ATHOUNXAVEG, Ol aTHOOTPORIAOL, Ot BEVEIVOUNXAVES, Ol METPEAQLO-
UNXAVEG, Ol NAEKTPOKIVNTIPEG.

O1 unxavég rou mapalapBavouv To punxavikoé £pyo ival ol EpYaAELo-
unxavég (tépvot, epaila, mhavn, ot avtAieg K.ATL).

H exTignon TNG IKAVOTNTOG LIAg NNYNG £EPYOU CUVETIAYETAL KAl TOV IKA-
v XpdVo Tou n rnyr} auTtr) 8a napdayet Kat To wPLoUEVO £pYo. Apa, av &€-
POULE TO £PYO TIOU NMAPAYETAL OE KABE XPOVIKN povada, TOTE KaTAANYOUUE
otnv évvola g oxuog P, wg To mnAiko Tou épyou W, mou napayetal oe
XPOVIKN dlapkela t, dia Toug Xxpovou auTtou.

Movadeg 10xU0g
210 S|, eivaito watt (w)
onAadn 1 watt = 1Joule/1sec

210 T.Z., eivalr To Kpm/sec

Tnv 1OXU TV HNXavwy, TNV LETPAUE OF inmoug’

75kp-m

1imog(1CVAR1PS)=
sec




